



Г

Департамент труда и социальной защиты
населения Новгородской области

областное автономное учреждение
социального обслуживания
"Холмский комплексный центр
социального обслуживания населения
"

ИНН 5317003031

175270, Новгородская область г.Холм
ул.Комсомольская д. 5/6
тел. (81654)51-187, факс (81654)59-006,
E-mail:holmcspid@mail.ru
№ ____ от « 06 » апреля 2017.
на №____ от « ____ » 2017г

Департамент труда и социальной защиты
населения Новгородской области
Нурмамедовой В.В.

**Аналитическая информация
о деятельности отделения профилактики безнадзорности и социальной
помощи семье и детям
областного автономного учреждения социального обслуживания
«Холмский комплексный центр социального обслуживания населения»
за 1 квартал 2017 года.**

В соответствии с приказом департамента труда и социальной защиты населения Новгородской области от 07 февраля 2017 года № 63 «Об организации социального сопровождения семей с детьми в Новгородской области в 2017 году» учреждением осуществляется работа по социальному сопровождению для 90 семей с детьми, проживающих на территории Холмского муниципального района.

На конец 2016 года на социальном сопровождении состояло 20 семей. Благодаря эффективной работе и тесного межведомственного взаимодействия специалистов центра и органов системы профилактики 702 семей с детьми сняты в связи с улучшением ситуации.

В марте текущего года состоялось первое заседание участковой социальной комиссии, на рассмотрение которой были представлены 11 семей с детьми, признанных нуждающимися в социальном сопровождении. На все семьи составлены совместные планы мероприятий с участием заинтересованных организаций, сроки их исполнения, ответственные за их реализацию. На заседании межведомственной комиссии под председательством заместителя Главы Администрации района все планы мероприятий утверждены. На конец отчетного периода количество семей с детьми, состоящих на социальном сопровождении – 31.

Для организации социального сопровождения семей с детьми применяются социальные практики работы с различными категориями семей, ориентированные на сохранение семьи для ребенка. С этой целью в организации продолжают работать:

технология «Мамина радость»; клуб «Факультет семейных отношений»; служба «Мой малыш»; служба «Скорая семейная помощь»; кабинет психологической помощи.

В кабинете психологической помощи специалистами учреждения проводятся индивидуальные и групповые занятия, которые направлены на разрешение конфликтных отношений ребенка с родителями, оказание квалифицированной помощи родителям в построении отношений с детьми и овладение навыками бесконфликтного внутрисемейного общения. За отчетный период проведено 3 индивидуальных и 1 групповое занятие.

Клуб «Факультет семейных отношений». В 1 квартале специалистами учреждения совместно с органами системы профилактики совершены выезды в семьи Красноборского и Морховского сельского поселения, состоящих на контроле и учете и проживающие в отдаленных населенных пунктах. Посещено 15 семей, оказанавещевая помощь на сумму 1200 рублей и 2 семьям выдан продуктовый набор на сумму 1000 рублей. В результате выявления семейного неблагополучия несовершеннолетний подросток из неблагополучной семьи направлен в ОАУСО «Поддорский КЦ».

Служба «Скорая семейная помощь». За отчетный период совершено 4 выезда совместно с Главами Администраций и фельдшером ФАП: 2 выезда в Красноборское сельское поселение, Тогодское и Морховское сельские поселения с целью оказания консультативной помощи. 11 неблагополучным семьям рекомендовано обратиться в ГОКУ «Центр по организации социального обслуживания и предоставления социальных выплат» по вопросу постановки семей на социальное сопровождение в качестве предоставления медицинской, психологической, юридической, социальной помощи на основе межведомственного взаимодействия. Специалистами по социальной работе проведены занятия по развитию мелкой моторики рук с детьми-инвалидами, состоящими на социальном обслуживании в форме на дому.

В преддверие празднования «Масленицы» специалисты учреждения организовали выездное праздничное игровое представление «Широкая Масленица», на базе филиала дер. Морхово МАДОУ детский сад «Солнышко» в рамках реализации службы «Мой малыш». Охват 15 детей. Рябята активно принимали участие во всех играх, эстафетах, водили хороводы, помогали Королю и Шуту искать Масленицу.

Технология «Мамина радость». В преддверии Международного женского дня 8 Марта проведена встреча с будущими мамами. Специалист по социальной работе познакомила будущих мам с порталом для любящих родителей «Я ваша кроха». Охват 10 беременных женщин. Руководитель отдела ЗАГС Холмского района рассказала о порядке государственной регистрации рождения, о необходимости проверки правильности заполнения медицинского свидетельства о рождении, познакомила родителей с Единым порталом госуслуг.

Детско-родительский клуб «Умка», направленный на работу с семьями, воспитывающими детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями и состоящими на социальном сопровождении. Основной целью клуба является: формирование благоприятных условий для социализации детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями, оказание помощи семьям, поддержку, вовлечение родителей в процесс реабилитации детей. Проведены 2 встречи. Охват 10 родителей.

В 1 квартале 5 несовершеннолетних и 1 родитель, состоящих на социальном сопровождении прошли курс реабилитации в ОАУСО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями», 5 детей были направлены в МАУ ДЗОЛ «Волынь».

За отчетный период отделением профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям обслужено 131 человек, из них – 59 родителей, 72 несовершеннолетних, оказано 2257 социальных услуг.

С целью организации межведомственного взаимодействия по профилактике преступлений среди несовершеннолетних, примирения между жертвой и

правонарушителями, в учреждении работает клуб «Надежда». На основании Постановлений районной комиссии по ДН и ЗП в 1 квартале 2017 года в банк данных несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа внесены 2 подростка, 1 снят в связи с исправлением. На 01 апреля количество несовершеннолетних правонарушителей - 7 человек. Несовершеннолетним, совершившим правонарушения и преступления предоставляются услуги в виде тренингов по толерантности. Специалисты учреждения вовлекают несовершеннолетних правонарушителей в различные праздничные и спортивные мероприятия, экскурсии. Проведено 4 встречи: одна на базе Музея истории г. Холма, 3 – на территории МБУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс» г. Холма.

В отделении профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям работают кружки: «Страна рукоделия», «Волшебные краски», «Волшебная бумага», «Мой друг – компьютер». 45 несовершеннолетних из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, под руководством специалистов учреждения занимаются досуговой деятельностью: рисуют, играют в шашки, настольные игры, теннис, занимаются в тренажерном зале, познают мир информатики, активно участвуют в культурно-массовых мероприятиях. Проведено 7 конкурсно - игровых программ, 2 мероприятия экологической направленности, 1- нравственное, два- патриотических, оформлены выставки детских рисунков «Валентинки для Кристинки», «Рисуем светофор и зебру».

В рамках 1 этапа проведения Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!» несовершеннолетние, посещающие отделение профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям провели на улицах города акцию, распространяли памятки с номерами телефонов доверия для приема сообщений от населения по вопросам оказания услуг в сфере реабилитации и ресоциализации наркопотребителей, а также социальной помощи созависимым.

25 марта проходила Международная акция «Час Земли», кружковцы распространяли буклеты, рассказывали горожанам о бережном отношении к природе, ведь цель акции – экономия электричества.

Для матерей-инвалидов и матерей, имеющих детей-инвалидов работает клуб «Мастерица» на базе Холмской районной организации инвалидов. За отчетный период специалистами учреждения проведено 8 занятий.

Согласно Порядка исполнения мероприятий социальной реабилитации или абилитации инвалида за первый квартал поступило 6 выписок из ИПРА ребенка-инвалида. На всех детей разработан перечень мероприятий исполнения ИПРА с учетом нуждаемости, указанной в выписках, срок исполнения мероприятий. Все данные занесены в журнал ИПРА. Составлены 3 сводные информации об исполнении индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида направлены в ОАУ «Новгородский областной центр развития социального обслуживания населения».

Директор:

С. А. Сафонова

